SVT-3420 SAHKOVERKON HAIRIOT JA SAHKON LAATU TTY 2010
Tentti 15.2.2010 A. Mikinen

Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

P

1 Selosta verkkoyhtion ja sghkonkéyttdjdan vélisten sopimusten keskeistd siséltod sdhkon
- laadun ja héiriéiden hallinnan kannalta. (0...6p.) ‘

2. Selosta standardien keskeistd sisélt6d, merkitystd ja soveltamista sdhkon laadun ja héiri6iden
halhnnan kannalta. Kerro myos hyodyistéd ja mahdollisista ongelmlsta Tarkkoja lukuarvoja
el tarvitse esittad. (0...6p.)

9. a) Esitd graafisesti kuvan 1 kiskon B jénnitteiden tehollisarvojen kiyttdytyminen vian
aikana, kun kolmivaiheinen oikosulku tapahtuu 0...20 km etéisyydelld.

b) Miti tarkoittaa vilkyntd ja miten sitd aiheutuu? Mitkd tekijét aiheuttajan luonteessa ja
sdhkdéverkon ominaisuuksissa ovat oleellisia? Mitd haittaa aiheutuu ja miten haitallisuutta
voidaan arvioida?

(ajab yhteensd 0...6 p.)

}ﬁ Kuvaile piirroksilla ja taustateoriallakin selventéen loistehon kompensointiin liittyvid
hy6tyja ja ongelmia sekd teknisid ratkaisuja. Selosta myos, miten mahdollisia
haittavaikutuksia voidaan vahentdi. (0...6 p.)

L1/

syottava verkko 20 kV portaaseen redusoituna:
resistanssi = 0.5 ohm, reaktanssi = 2 ohm

@ muuntaja 20 kV portaassa:
resistanssi = 0.1 ohm, reaktanssi = 2.5 ohm
B ——————a

0km
20kV

resistanssi = 0.54 ohm/km
reaktanssi = 0.37 ohm/km

== | vikapaikan etdisyys = x km

Kuva 1.



